

Отчёт о проведении Декады калмыцкого языка.

В рамках празднования Международного дня родного языка, в целях сохранения и функционирования калмыцкого языка, как государственного языка республики в МКДОУ «Детский сад «Сказка» была проведена Декада калмыцкого языка.

Предварительно был составлен и утвержден план работы по Декаде калмыцкого языка, посвященной Международному дню родного языка, согласно которому с 15 по 24 февраля проводились следующие мероприятия:

15.02.2021г. Акция «Цаһана белг»

Коллектив МКДОУ «Детский сад «Сказка» подготовили и вручили на дому прабабушкам воспитанников детского сада продуктовые наборы.



15.02.2021г. Викторина «Пусть звучит родная речь» с воспитанниками подготовительной группы «Сказка»

Педагог дополнительного образования Мукабенова С.Д. в подготовительной группе «Сказка» провела викторину «Пусть звучит родная речь». Целью мероприятия было активизировать словарный запас, учить родному языку, как средство общения; развивать речевые и коммуникативные способности у детей через игру с элементами соревнования.

Во время викторины воспитанники выполняли различные конкурсы. На конкурсе «Переводчики», ребята переводили заданные слова с русского на калмыцкий язык. В конкурсе «Назови борцоги» ребята называли борцоги, которые пекут на праздник «Цаган Сар». В следующем конкурсе перечисляли дни недели, считали альчики на калмыцком языке. В конкурсе «Илвтэ авдр», ребята угадывали по описанию предмет, который находится в сундуке. В Конкурсе «Ямаран дун» угадывали название калмыцких песен. В конкурсе «Сурвр» отвечали на вопросы о родном крае.



16.02.2021г Квест-игра «По тропинкам родного края» с воспитанниками подготовительной группы «Гномики».

Воспитатель Караева Л.В. в целях расширения представления детей о малой Родине, провела с воспитанниками подготовительной группы «Гномики» квест-игру «По тропинкам родного края». Ребята, изучив карту маршрута, отправились в путешествие, на каждой остановке выполняли задания, за каждое выполненное задания, ребята получали кусочек пазла. В конце путешествия ребята собрали пазл в картинку и искали предмет, изображенный на картине (сундучок) В сундучке сладкие призы и медальки



17.02.2021. Дистанционный семейный творческий конкурс «Хальмг амн үгин зөөр»

Творческий конкурс «Хальмг амн үгин зөөр» проводился с целью возрождения и поддержки семейных традиций, пропаганды базовых семейных ценностей, повышения творческой активности родителей.



В конкурсе были предусмотрены следующие номинации: «Йорял», «Хальмг дун», «Шулг», «Шаваш».

18.02.2021. Семинар-практикум «Приобщение детей к традициям и обычаям калмыцкого народа»

Педагог дополнительного образования Мукабенова С.Д. провела семинар-практикум для педагогов с целью повысить компетентность педагогов по приобщению детей к традициям и обычаям калмыцкого народа, к изучению культурного наследия.



19.02.2021г. Спортивный досуг «Бичкн баатрмудын мархан» в подготовительной группе «Теремок»

Педагог дополнительного образования Мукабенова С.Д. и инструктор ФИЗО Баирова Р.А. провели спортивный досуг «Бичкн баатрмудын мархан».

Цель досуга: формирование у детей интереса к калмыцким национальным играм.

В ходе досуга ребята соревновались в следующих состязаниях: «Борьба», «Зааркань коня», «Скачки», «Серебряный пояс», «Армреслинг», «Кто быстрее перенесёт альчик на бараньей лопатке»



20.02.2021г Театрализация калмыцкой сказки «Жолмд» .

Педагоги МКДОУ «Детский сад «Сказка» подготовили и показали воспитанникам инсценировку калмыцкой сказки «Жолмд»



02.2021г Заочный декоративно-прикладной конкурс среди родителей «Наследие наших предков сохраним и приумножим»

Конкурс «Наследие наших предков сохраним и приумножим» проводился в целях повышения качества работы с семьями дошкольников, расширения представления о декоративно-прикладном искусстве; обмен интересным опытом в области декоративно-прикладного творчества, реализации творческого потенциала детей и родителей



24.02.2021. Акция «Устное народное творчество детям»

Педагоги подготовили аудиозапись калмыцких сказок, считалок, поговорок, пословиц и скороговорок.

Воспитатели и педагог дополнительного образования используют аудиозапись в непосредственно образовательной деятельности и в режимных моментах.